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Graf 28	
Podíl učitelů označujících dané opatření za nejvýznamnější pro zvýšení dovedností žáků v cizích jazycích 
podle převažujícího typu oborů školy
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Vedle uvedené nabídky byla učitelům rovněž dána možnost uvést další možná opatření 
pro rozvoj jazykové gramotnosti žáků. Nejčastěji byly zmiňovány tyto náměty:

•	 zájem a  snaha ze strany žáků, osobní motivace, domácí příprava, podpora rodiny 
(47 zmínek),

•	 zahraniční lektoři, výuka s rodilým mluvčím (20 zmínek),

•	 menší počet žáků při výuce, dělení výuky na skupiny podle znalostí (18 zmínek),

•	 lepší připravenost žáků ze základních škol (9 zmínek),

•	 výuka jiných předmětů v cizím jazyce (8 zmínek),

•	 vyšší míra cizího jazyka v médiích a životě, redukce dabingu (7 zmínek),

•	 zvyšování kvality učitelů, kvalitní pedagogové, metody výuky (6 zmínek),

•	 četba cizojazyčných textů a sledování cizojazyčných filmů (5 zmínek).

S námětem výuky jiných předmětů v cizím jazyce úzce souvisí poslední otázka dotazníků, 
v níž měli učitelé odhadnout, jak často jejich kolegové ve výuce jiných předmětů než cizího 
jazyka používají studijní materiály v cizím jazyce. Odpovědi ukazují na existenci význam-
ných příležitostí v tomto směru, když 31 % učitelů vybralo odpověď „vůbec“ a dalších 53 % 
učitelů odpověď „jedenkrát týdně či méně“, a to bez ohledu na převažující typ oborů školy.

3.5.5	 Hodnocení rozvoje jazykové gramotnosti na středních školách na základě žákovských dotazníků

Součástí výběrového zjišťování úrovně dosažené jazykové gramotnosti na středních ško-
lách byl rovněž dotazník pro žáky, který žáci vyplňovali po dokončení testu. Žákovské dotaz-
níky se ve svém obsahu zaměřily především na hodnocení důležitosti jazykové gramotnosti 
pro budoucí život žáků a na žáky vnímané přínosy znalosti cizích jazyků. V tomto ohledu 
velká většina žáků považuje znalost alespoň jednoho cizího jazyka za velmi užitečnou (38 % 




